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Discussione sull'ordine del giorno. 

Chimirri. Chiedo di parlare sull'ordine del giorno. 
Presidente. L'onorevole Chimirri ha facoltà di 

parlare. 
C h i m i r r i . Desidererei sapere a che punto siano i 

lavori della Commissione generale intorno al bi-
lancio d'assestamento,e "faccio voti affinchè non sia 
indugiatala presentazione della relazione, la quale 
ci dia modo, dopo che saremo usciti dal pelago 
della perequazione, eli provocare un'ampia discus-
sione circa la situazione finanziaria. 

Le leali dichiarazioni fatte oggi dall'onorevole 
ministro delle finanze iì quale, dopo le previsioni 
rosee degli anni scorsi, ci ha parlato di disavanzi 
apparenti e di disagi temporanei, sono tali da im-
pensierire tutti quelli cui sta a cuore la saldezza 
delle nostre finanze e l'equilibrio del bilancio. 

Desidero che l'onorevole ministro affretti egli 
stesso questa discussione, che gli porga occasione 
di,dissipare i dubbi, e di acquietare le preoccupa-
zioni che le sue ,parole autorevoli han suscitato. 

La P o r t a . Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
L a P o s i a . ( P r e s i d e n t e della Commissione, generale 

del bilancio) Posso assicurare l'onorevole Chimirri 
e la Camera, che la Commissione generale del bi-
lancio attende con molta alacrità al compimento 
del suo dovere. Già l'esame delle variazioni del 
bilancio d'assestamento, sono quasi compiute. La 
Commissione attende ora che sia stampata la espo-
sizione finanziaria dell'onorevole ministro delle 
finanze, perchè ha deliberato di volersene occu-
pare e di riferire le sue conclusioni nella relazione 
generale. Queste sono le dichiarazioni che dovevo 
fare. 

Magli ani, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 
. Presidente. Ne ha facoltà. 

l a g li arsi, ministro delle finanze, lo debbo di-
chiarare all'onorevole Chimirri che desidero molto 
più di lui un'ampia discussione finanziaria, durante 
la quale mi sarà assai agevole provare che non ho 
detto oggi nulla di più o di meno di quello che 
abbia detto nelle precedenti esposizioni finanziarie, 
e nei discorsi fatti nella scorsa estate intorno alla 
medesima questione. 

Il disagio finanziario derivante dalle cause che 
io ho esposte, alla Camera, non è nuovo; è quello 
che prevedevo, e che fu già da me annunziato e 
previsto in una misura anche superiore a quella 
che si è verificata. 

Dico questo per rispondere ad un'allusione dei-
onorevole Chimirri; ma la discussione finanziaria 

lo faremo ampia, profonda, e tale da illuminare 
completamente il paese. 

Chimirri. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Chimirri. Ringrazio l'onorevole presidente della 

Commissione generale del bilancio, della gentile 
risposta datami. Assicuro poi l'onorevole ministro 
delle finanze, che nelle mie parole non ci fu alcuna 
allusione, ma solamente volli notare la gravità delle 
cose da lai dette, le quali, da qualsiasi causa di-
pendano, impongono alla Camera ed al Governo il 
dovere di fare una discussione ampia, la quale dis-
sipi i dubbi e le giuste preoccupazioni; {Movimenti) 

Comunicazioni del Presidente . 

Presidente. Avverto la Camera che domani si 
dovranno rinnovare le votazioni per la nomina 
di diverse commissioni. 

La seduta è levata alle 5,35. 

Ordine del giorno per la tornata dì domani. 

1. Rinnovamento della votazione per le no-
mine delle Commissioni di sorveglianza: sulla 
Cassa dei depositi e prestiti; sull'amministrazione 
del Fondo per il Culto ; e Sull'amministrazione del-
l'Asse ecclesiastico: di un membro della Commis-
sione per l'accertamento dei deputati impiegati; 
di un membro della Commissione di vigilanza sul 
debito pubblico, e di un membro della Commis-
sione di vigilanza sulla Cassa militare. 

2. Seguito della discussione sul riordinamento 
dell'imposta fondiaria. (54) 

3. Discussione della risoluzione proposta dai 
deputati Vastarini-Cresi, Placido e Della Rocca 
intorno alla tutela della pubblica salute. 

4-. Riconoscimento giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) 

5. Modificazioni alla legislazione sugli scio-
peri. (114) 

6> Ordinamento dei Ministeri e istituzione del 
Consiglio del Tesoro. (187) 

7. Disposizioni intese a promuovere i rimbo-
schimenti. (35) 

8. Abolizione delle decime e dì altre presta-
zioni fondiarie. (86) 

9. Modificazioni ed aggiunte al Titolo VI della 
legge sulle opere pubbliche. (31) 

10. Stato degli impiegati civili. (68) 
11. Pensioni-degli impiegati civili e militari, 

e costituzione della Cassa pensioni. (22) 


